



# 2023年新生儿“爆款”名字出炉 在合肥, 20776人名字叫“婷婷”

星报讯(合公新 记者 徐越蕾) 2024年已经到来,不少宝爸宝妈思考给自己的“龙宝宝”取个好名字。什么名字最受青睐?“撞车”几率大吗?记者昨日从合肥警方获悉,2023年合肥新生儿取名“爆款”名字出炉啦!

男孩,没想到第一位是它——茗泽,共有218个小朋友冠以此名。第2位至4位是沐辰、沐阳、星辰,近年来都保持着稳健的“发挥”。值得一提的是,最大“黑马”莫过于第4位的“星辰”,2022年“跑”至第8位,2023年更是跻身第4位。2022年最火选手之一“子屹”,跌出了“前10”。

女孩,今年最火的女孩名字又有哪些?最受青睐的是“一诺”,2022年第2位的它,2023年直冲榜首,共有141个小朋友冠以此名。第2位“伊一”,则继续保持稳健“发挥”,近两年都在前5位。第3位“苒沫”,该名字

在2022年未进入排行榜,2023年直线上升至第3位,是名副其实的女孩名“黑马”。

另外,根据合肥公安户籍大数据显示,在合肥新生儿姓名中,仅从名字中单字来看,“硕”“逸”“玥”“悦”深受合肥家长喜爱,上千名家长选择了这几个字为孩子取名。

再来看合肥现有户籍人口中,姓名使用最多的单字。男性,伟、勇、磊、军、超、俊、涛、杰、飞、强。女性,敏、玲、静、丽、燕、梅、霞、娟、云、萍。可以看得出这些单字名字共同的特点是发音好、听着顺耳、简单朴实。

除此之外,还有婷婷、玲玲、丽丽、晶晶、丹丹、媛媛等叠字名字也是大家的心头好。在合肥,叫婷婷这个名字的高达20776人,可谓是严重“撞名”!

看到这里,2024年的宝爸宝妈们知道取名要如何避

免重复了吗?想知道取什么名不会随大流吗?教程已经帮大家安排好了。如何查全国多少人和你重名,查询方式如下:方法一:登录公安部“互联网+政务服务”平台(<https://zwfw.mps.gov.cn>),点击查询按钮,完成注册登录后,找到查询同名人数,选择全国范围,然后根据提示进行操作。

方法二:打开“支付宝”,搜索“公安一网通办”小程序,登录后点击首页“查询同名人数”,输入姓名→选择性别→选择“全国”,点击“查询”。

《居民身份证法》第四条规定,居民身份证使用规范汉字和符合国家标准的数字符号填写。《通用语言文字法》第十七条规定,除姓氏中存在的异体字,否则应当使用规范汉字,也就是《通用规范汉字表》中的汉字。所以,阿拉伯数字和英文字母都不能用来起名。

## 如何将“有用之言”转化为“有益之事”?

安徽省政协开展重大课题研究助力全省高质量发展

### 中央媒体看安徽

2023年伊始,安徽省政协把开展重大课题研究作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,作为加强新征程人民政协履职能力建设的具体举措,坚持省委直接点题与自身主动谋题相结合,在“国之大者”“省之大计”“民之关切”上建言资政、凝聚共识。

省委、省政府给予充分肯定,先后作出17次批示。“每一次水平都很高,建议有高度、有深度,很实、很管用。”省委主要负责同志这样评

价。当前,安徽发展正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期,书写好以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的安徽篇章,有许多事关改革发展的关键问题亟待深度研究,这也对人民政协全方位多领域发挥作用提出了新的更高要求。

2023年以来,省委常委会议多次专题听取重大课题研究情况汇报,向全省各地印发省政协调研报告,一批意见建议进入省委、省政府重要文件,成为相关部门工作的重要参考,政协履职的“有用之言”不断转为全省发展的“有益之事”。  
据《人民政协报》

## 体彩乐小星带你跨年看星空

### 体彩资讯

星报讯(记者 江锐) 2023年12月31日跨年夜,安徽体彩在合肥融创乐园流星璀璨跨年季中,为合肥市民带来了一场暖心惊喜,陪伴市民们一起迎接2024年的第一天,让更多人感受公益与爱心的汇聚。

走进融创乐园,安徽体彩“新春贺岁小集”为大家带来欢乐,网红打卡墙、跨年荧光棒等超多礼品吸引了许多年轻人在这里驻足打卡,玩得不亦乐乎。公益展示区通过图文的形式,向观展群众生动展示了体彩公益成果、责任建设成果,全面呈现了体彩责任为先,助力体育事业和社会公益事业发展的社会形象。

梦幻之旅花车大巡游中,乐小星手牵融创乐园吉祥物小黄龙率先出场,巨大绚丽的花车尤为亮眼,精灵仙子一路欢声笑语载歌载舞,十



二心动神颜团集合将幸福派送给大家,环节深受市民喜爱。

元旦跨年聚融创,公益体彩入人心。安徽体彩以跨界品牌互动的形式,给大众呈现出更年轻化、时尚化体彩品牌形象,赢得更多用户的情感认同和积极回应,同时推广体彩公益理念,让更多市民感受体彩的“有益有趣还有聊”品牌受众认知,加深对体彩品牌的好感度及关注度。

## 走访企业家协会委员,助推民营经济发展

星报讯(韦智山 记者 禹志强)“税务部门精准实施‘减、免、退、缓、抵’等一揽子税费优惠政策,为企业不断注入‘税动能’,为企业增添了发展底气。”泗县政协委员、安徽大禾滤清器有限公司总经理周淑华对来访的泗县税务局负责人表示。

为更好服务民营企业高质量发展,近日,泗县税务局组织开展走访企业家协会委员活动,由局领导带队,深入企业倾听意见建议,解决涉税需求。

“公司市场销售怎么样?”“政策落实过程中遇到哪些问题?”“对税务部门有什么意见建

议?”在安徽大禾滤清器有限公司,泗县税务局调研组与周淑华面对面交流,详细了解企业的生产经营、科技研发等情况,深入介绍“便民办税春风行动”服务新举措,各项延续性税收优惠政策,解答税收政策疑问,听取意见建议,凝聚发展共识。

泗县税务局相关负责人表示,该局将聚焦服务民营经济发展,把委员的意见建议转变为改进工作、优化服务的实际行动,认真落实好系列税费支持政策,推动政策红利直达市场主体,为民营企业更好地发展营造更加优质的税收营商环境。

## 124名监狱戒毒所民警将投身矫正“新战场”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 施文斌 徐永杰) 省司法厅日前召开2024年度选派监狱戒毒所民警参与社区矫正工作动员会,今年,124名监狱、戒毒所民警将奔赴社区矫正工作岗位。

据悉,2023年,省司法厅选派117名民警参与社区矫正工作。一年来,选派民警累计参加社区矫正调查评估5600余次,矫正宣告1.8万人次,协助核查社区矫正对象7.6万人次,参与有关事项审批和调查核实1000余人次、个别谈话3.4万人次,协助开展集中教育、公益活动3500余次。此外,选派民警还积极参与到收监执行,协助办理保外就医、远程会见以及衔接刑满释放人员等工作,为社区矫正规范开展发挥了重要作用。2024年,省司法厅选派124名监狱戒毒所民警参与社区矫正工作,即将到岗到位。

这项工作是从2014年开始的,旨在充分发挥监管场所民警在教育矫治领域的优势,指导、协助社区矫正机构规范做好调查评估、矫正宣告、矫情研判、实地查访、信息化核查、脱漏管查找等重要执法事项,增强刑罚执行效果。

## 冬季咳嗽发烧,也可能是“腺病毒”感染

星报讯(记者 马冰璐) 腺病毒分为不同型别,与呼吸道相关的人腺病毒主要为B、C和E亚属,是引起冬季儿童呼吸道感染的常见病毒之一,且传染性强。1月3日,合肥市疾控中心提醒,冬季咳嗽发烧,也可能是“腺病毒”感染。

腺病毒感染后常出现咳嗽、鼻塞和咽炎,同时伴有发热、寒战、头痛和肌肉痛等症状,主要引起急性发热性咽喉炎、咽结膜热、急性呼吸道疾病等,严重时可能导致肺炎,尤其以6个月~2岁的婴幼儿多见。

在夏季,腺病毒常因接触水、病人分泌物传播,腺病毒还可通过飞沫传播和粪口途径传播。在冬季,腺病毒主要通过飞沫传播,如咳嗽或打喷嚏。在学校、托幼机构等密集和拥挤的场所易传播流行。

腺病毒感染是一种自限性疾病,主要采用对症治疗,轻症患者一周左右即可自愈。一旦出现临床症状,建议及时前往医疗机构就诊。加强个人防护是预防人腺病毒感染的重要手段,多喝水,多吃蔬菜和水果,注意锻炼身体。

## 伏岭镇中心小学创新性推进非遗进校园

绩溪县伏岭镇是徽剧之乡,伏岭徽剧在上个世纪八十年代受到文化部嘉奖。近年来,绩溪县伏岭镇中心小学结合传统徽文化,积极探索开展徽剧进校园活动,以乡村少年宫为阵地,通过现场教学、徽剧展演、开展徽剧文化讲座、组织学生参加各类文艺活动等方式,增强学生对徽剧的自豪感、认同感,培养学生对传统徽文化的兴趣,更好地传承、弘扬国家非物质文化遗产,丰富和活跃乡村校园文化生活。

2000年,在当地党委政府领导的重视下,在伏岭镇中心小学成立徽剧童子班。小演员大都为学校三至五年级的小学生,随着学生升学变动,逐年选拔充实。学校每周安排半天学习,聘请当地民间非遗传承人邵茂深、邵名钦、邵千峰、邵新溪等老艺人现场指导和教学。

安徽省戏剧家协会两次到伏岭镇调研徽剧传承,进入学校,与学校老师、徽剧老艺人进行交谈,对学校传承徽剧的热情和执著给予充分肯定。著名徽剧表演艺术家王丹红、汪育殊等戏曲大咖都到伏岭镇中心小学指导徽剧童子班的工作。省戏剧家协会主席说:“伏岭徽剧不需多专业,存在就是一种价值”。正是这份肯定,赋予学校对徽剧非遗传承莫大的信心和动力。  
王路光 朱孝龙 曹开发